

TREI MILIARDE DE ARBORI ÎN PLUS PÂNĂ ÎN 2030

#3BillionTrees

CREȘTEM
ÎMPREUNĂ



Planul Uniunii Europene prevede plantarea a **3 miliarde de arbori suplimentari până în 2030**. Este parte a eforturilor noastre de a extinde pădurile din UE și de a combate schimbările climatice. Angajamentul de a planta 3 miliarde de arbori este o inițiativă la nivel european.

Pe lângă faptul că este benefică pentru climă, inițiativa ajută și la îmbunătățirea sănătății **pădurilor**, consolidează **zonele rurale** și contribuie la înverzirea **urbană**. Inițiativa este însoțită de o foaie de parcurs menită să asigure că toate eforturile de plantare a arborilor au un impact pozitiv asupra climei, mediului, orașelor, precum și asupra sănătății și a stării de bine ale tuturor cetățenilor UE.

BENEFICIILE PENTRU TOȚI



COMBATEREA SCHIMBĂRILOR CLIMATICE

3 miliarde de arbori acoperind o suprafață de **2 milioane ha** ar putea elimina până la **4 milioane de tone de CO₂** din atmosferă până în 2030 și până la **15 milioane de tone** până în 2050.



SĂNĂTATEA ȘI STAREA DE BINE

Arborii filtrează aerul pe care îl respirăm și fac minuni pentru starea noastră de bine: petrecerea timpului în preajma arborilor reduce stresul și tensiunea arterială și ne îmbunătățește dispoziția.



NATURA ȘI BIODIVERSITATEA

Pădurile adăpostesc **80 % din biodiversitatea** terestră a planetei. Acestea oferă, de asemenea, o serie de servicii importante la nivel de ecosistem, cum ar fi controlul inundațiilor, recreerea și apa curată.

LUCRĂM ÎMPREUNĂ!

Plantarea de noi arbori nu va rezolva, de una singură, criza climatică și pe cea a biodiversității și nu este o alternativă la conservarea arborilor existenți. În schimb, vine în completarea eforturilor mai ample ale UE care vizează protejerea arborilor și pădurilor și îmbunătățirea calității și cantității acestora, precum și refacerea mediului înconjurător și ocrotirea naturii.

Pactul verde european stabilește angajamente și obiective pentru protejerea și refacerea naturii, iar acestea sunt consolidate în Strategia UE privind biodiversitatea. Unul dintre ele este angajamentul de a planta cel puțin 3 miliarde de arbori suplimentari în UE până în 2030.

Este, de asemenea, un angajament de a lucra împreună cu spațiile noastre verzi... și de a le ajuta să își refacă ratele de reproducere naturală. Deși numărul de arbori este esențial, calitatea plantării contează în egală măsură.



**Avem nevoie de arbori.
Arborii au nevoie de noi.
Viitorul este în mâinile voastre!**

Aflați mai multe [AICI!](#)



Angajamentul își propune să dubleze rata de extindere a pădurilor în UE între 2005 și 2020, ajungând la **3 miliarde de arbori suplimentari până în 2030.**



CUM PUTEȚI NUMĂRA ARBORII ÎN CADRUL ANGAJAMENTULUI?

Este simplu – mai întâi îi plantați, apoi îi înregistrați. Agenția Europeană de Mediu a dezvoltat o platformă dedicată, denumită **Map My Tree**, unde pot fi înregistrați și contabilizați arborii. Pentru a fi eligibili, arborii trebuie să fi fost plantați după 20 mai 2020, data la care a fost adoptată Strategia UE privind biodiversitatea. Aceștia trebuie să fie arbori suplimentari, nu arbori care ar fi fost plantați oricum, în mod normal, și trebuie să aducă beneficii biodiversității și climei. Aceasta înseamnă fără specii alogene invazive. Puteți însă planta, în general, orice specie indigenă de arbori, atât timp cât condițiile preconizate în ceea ce privește clima, solul și apa sunt propice.



CINE VA PLANTA ACEȘTI ARBORI?

Oricine poate planta un arbore. Pentru a atinge acest obiectiv ambițios, avem nevoie de cetățeni europeni motivați, care să planteze arbori și să se asigure că aceștia cresc cu timpul. Succesul angajamentului va depinde de inițiativele întreprinse la nivelul comunităților – persoanele fizice, proprietarii de terenuri, asociațiile, companiile, dar și organismele publice, cum sunt satele, orașele și regiunile, toate sunt încurajate să participe.



CINE VERIFICĂ DACĂ AU FOST PLANTAȚI ARBORII POTRIVIȚI ȘI DACĂ ACEȘTIA SUPRAVIEȚUIESC?

Comisia Europeană a instituit o schemă de planificare și monitorizare pe termen lung, menită să asigure că arborii plantați cresc cu timpul și se dezvoltă bine în condițiile unei clime în schimbare. În calitate de facilitator al angajamentului, Comisia nu verifică fiecare arbore plantat, însă monitorizează progresele generale. De asemenea, oferă sprijin politic și tehnic și pune la dispoziție instrumente de comunicare și etichetare.

O PLANTARE DE CALITATE

Plantarea ecologică sănătoasă este esențială pentru îndeplinirea obiectivului nostru și acoperă **patru criterii-cheie:**

- Arborele **potrivit**
- În locul **potrivit**
- La momentul **potrivit** și
- În scopul **potrivit**



CUM PUTEȚI ÎNREGISTRĂ ARBORII PE CARE I-AȚI PLANTAT?

Puteți utiliza aplicația web a platformei **Map My Tree** pentru a raporta arborii plantați în cadrul angajamentului. Dacă sunteți o organizație care se implică în plantarea de noi arbori, ne puteți scrie și la ENV-3BILLIONTREES@ec.europa.eu pentru a raporta arborii pe care i-ați plantat deja. Și persoanele fizice pot contribui la acest angajament prin sprijinirea organizațiilor participante.



Oficiu pentru Publicații
al Uniunii Europene